utonb 2020
KonTposabHas padora

1J151 TPOBeIeHUs] BCTYNUTEIbHBIX UCNIBITAHUI NPU NPUeMe JINI
B VIl kiaacc nist mosyyenusi cpeanero oopasoannsi B I'YO «MuHckoe
00J1aCTHOE KA/IeTCKOE YUHJIUILE)
1o yueoHomMy npeamery «MaremaTuka»

Bapuant 1
1. BeibepuTte BbIpakeHHE, TOKIESCTBEHHO PaBHOE BhIpaXeHUI0 2m+n:
a) 2m —n, 0) 2mn,
B) n + 2m; 2)m+ 2n.
2. IlpuBenute mo00HBIE CllaraeMble MHOTOUIeHa ¢ +4 k-5 c- SK.
3. Pemmre ypasuenue (4-x)%-x(x-3) =12.

4. Tlepumetp tpeyroasuuka AB C pasen 70 cm. Ctopona A B meHbItie
croporsl AC Ha 10 cM u menbIie ctoponsl B C B 2 paza. Haitnure
IUTMHBI CTOPOH Tpeyroiibhnka 4 B C.

5. Haiinure, mnpu kakom 3HauyeHun b Touka A(b+2; 3-b)
OpUHAAIIEKUT Tpaduky GyHKuun y =-2x + 1,

BapuanTt 2
1. BeiOepuTe BeIpaKCHHE, TOKISCTBEHHO PAaBHOE BhIpAKCHHIO 3a + D
a) 3ab; 0)b+3a;
B) 3a-Db; r)a+ 3b.
2. IlpuBeauTe 1Mo00HBIE cllaraeMble MHOTOWIeHA a+5¢c-7a-9c.
3. Pemure ypasuenue (2-x)%-x(x+8) =6,

4. Tlepumerp TtpeyronbHuka ABC paBen 32 cm. Cropona BC
oompire croporasl AC Ha 3 cM m Gonbine ctoponsl AB B 3 paza.
Haiinure nmvuHbl CTOPOH TpeyroybHuka A B C.

5. Haiinure, npu KkakoM 3HaueHun D Touka A(b+3; 2-b)
MPUHAIIICKUT Tpaduky GpyHKmu y = -3x + 1.



KanTposabHas padora

JJIS IPABAI3EHHS YCTYIHBIX iCNIBITAY NPbI NPbIéEMe aco0
y VIl kinac nis1 aTppIMaHHA aryJibHall CAPIAHAN agyKanbli
y AY A «Minckae a0acHoe KaJ31Kae BYYbLIIIIYa
na By130HbIM npaamene «MariMaTbikay

BapoisiaT 1
. AJ3Hadlie BIpas, Kl TOECHA POYHBI BhIpa3zy 2m+ n:
a) 2m —n; 0) 2mn,

B) n + 2m; 2)m+ 2n.

2. JlpeBsag3ine magoOHBIS CKIIagaeMblsl MHaraduieHa c+4x-5c¢- 8«.

3. Pamsie ypayuenne (4-x)2-x(x-3) =12.

4. Tlepeimerp TpoxByroabsHika ABC poyubl 70 cm. Crapana AB na 10 cm

Mmen1as 3a crapany AC 1V 2 passl meHmas 3a crapany B C. 3naiinzine
Jay>KbIH1 cTapoH TpoxByroJibHika AB C.

. 3Haimzine, npbl AkiM 3HaudHHI Db myHKT A (b+2; 3-Db) HanmexsIm
rpadiky pyHKIbN y =-2x+1,

BappisiHT 2

. An3Haulie BbIpas, sIKi ToecHa pOyHBI BbIpazy 3a + b
a)3ab; 0)b+3a;
B)3a-b; r)a+ 3b.

2. IpwiBsiazitie magoOHbIs CKIIaaeMbls MHaraujaeHa a+5c-7a-9c.

3. Pamlue ypayuenne (2-x)%-x(x+8) = 6.

4. Tlepeimerp TpoxsyroabHika ABC poyubsl 32 cm. Ctapana BC Ha 3 cm

oomnpmmas 3a ctapany AC 1y 3 passl 6ombimias 3a ctapany AB. 3Haiiazine
Jay>KbIHI CTapoH TpoxByroyubHika ABC.

. 3Hai3ine, npsl skiM 3Ha43HHI b myHkT A(b+3; 2-b) HanexewIp rpadiky
byakupi y = -3x + 1.



Pemenue KOHTpOIBHOM paboThI
JUISL IPOBE/ICHUS BCTYIIUTENIbHBIX UCIIBITAHUM 110 MaTEMATHUKE
B VIl ximace B I'YO «MuHCKOE 00J1aCTHOE KaJ[€TCKOE YUMITHIIIE)

Bapuanr 1
1. Buioepume evipasicenue moicoecmeeHHo pagHoe evlpasricenuro 2m + n:
a) 2m-n; 6) 2mn; B) N + 2m; r) m + 2n.
Pemenue.

ToX1eCTBEHHO paBHbBIC BHIPAKEHUS — 3TO T€ BHIPAKECHUS, 3HAUEHUS KOTOPBIX
PaBHBI IPYT APYTY MPH JHOOBIX JOMYCTUMBIX 3HAUYCHUAX TIEPEMEHHBIX, BXOSIINX B
UX COCTaB.

B) N +2mM = 2m + n (mepeMeCcTUTETbHBIN 3aKOH CI0XKEHUS).
Otsert: B) N + 2m.

2. Ilpuseoume noooonsie cnazaemovie muozounena ¢+ 4k —5c - 8k.

Penrenue.

[TomoOHBIE cilaraeMble — 3TO CllaracMble, KOTOpPbIe HMMEIOT OJUHAKOBYIO
OYKBEHHYIO 4acCTh.
c+4k—-5c—-8k=(c—5c)+ (4k—-8k) =c (1 —5) + k (4 — 8) =—4c — 4k.
Otger: — 4¢ — 4k.

3.  Pewmume ypagnenue (4 —x)°—x (x —3) = 12.
Pemenue.

PackpoeM cKoOKH, UCTIONb3ys GOPMYITY COKPALIEHHOTO YMHOKEHHUS:
(a — b)? = a®-2ab + b2.

4°2-8x + x> - x>+ 3x=12.

[IpuBenem momo0HbIE ClIaraeMbie:

16 - 5x =12.

Ilepenecem ciaraembie, cojepkaliue MEPEeMEHHYI0, B OJIHY CTOPOHY OT 3HaKa
PaBEHCTBA, a cllaraeMbie 0€3 MEPEMEHHON — B JIPYTYIO:

-5x=12-16

—-5x=-4

X ="
5

4
Otser: Pt
4, Ilepumemp mpeyzonvnuxa ABC pasen 70 cm. Cmopona AB menvuie
cmoponvt AC na 10 cm u menvwe cmoponvt BC ¢ 2 paza. Haiioume onunwi
cmopon mpeyzoavhuxka ABC.



[Ipumep odopmileHus perieHusl.
JlaHno:
AABC, Pagc =70 cm, AB< AC Ha 10 cm, BC = 2AB.
Haiitu: AB, BC, AC.

Pentenue:

1) Pasc = AB + BC + AC.
2) Ilycte AB =x, Torna BC =2x, AC=x + 10.
3) Papc =x+2x+x+ 10 =4x + 10.
4) Tak kak Papc = 70 cM (U3 yciaoBHs), IOJydaeM ypaBHEHHUE:
4x +10=70,
4x =60,
x =15.
5) AB = 15¢cmM,BC=2-15cm=30cm, AC=15cm+ 10 cm =25 cwm.
OtBeTr: AB = 15cM, BC =30 cm, AC =25 cMm.

5. Haiioume, npu kakom 3nauenuu b mouxa A(b + 2; 3 - b) npunaonexncum
epaguxy pynkyuu y = -2x + 1.
Pemenue.

I'padux QyHKIIMKM TPOXOIUT Yepe3 TOUKYy A, eclid ee KOOpPAMHATHI 00pallaroT
dbopmyny y = -2x+1 B BepHOE YHCIOBOE PABEHCTBO.

A(b +2;3- D).

[Toacrasnsiem B dopMyiny QyHKIMU BMecTo y opauHaty Touku A (y = 3 - b), a
BMecTO X — abciucey (X = b + 2). [Tonyuaem ypaBHeHue:

3-b =-2(b + 2)+1,

3-b =-2b-4+1,

-b+2b=-4+1-3,

b=-6.
OtBer: - 6.
Bapuanr 2
1. Buvioepume sviparcenue moicoecmeeHHo pagHoe svipasricenuro 3a + b:

a) 3ab; 6) b + 3a; B) 3a - b; r) a + 3b.
Pemenne.

Tox1eCTBEHHO paBHBIEC BHIPAXKEHHUS — 3TO TE€ BBIPAKECHMUSI, 3HAUEHUST KOTOPHIX
PaBHBI IPYT APYTY NPHU JHOOBIX JOMYCTUMBIX 3HAUYCHUAX TIEPEMEHHBIX, BXOSAIINX B
UX COCTaB.
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0) b + 3a = 3a + b (mepemecTUTENBHBIN 3aKOH CIIOKCHUSA).
Otger: 0) b + 3a.

2. Ilpugeoume noooouvie cnazaemvle muozounena a+ 5c—7a—9c.

Penrenue.

[TomoOHBIE cilaraeMble — 9TO CjaraeMble, KOTOPbIe HMEIOT OIWHAKOBYIO
OYKBEHHYIO 4acCTh.
at+bc-7a-9c=(a-7a)+(5c—-9c)=a(l-7)+c(5-9)=-6a—4c.

OTtBer: — 6a — 4c.

3. Pewiume ypasnenue (2 — x)>— x(x +8) = 6.
Pemenue.

PackpoeM cKoOKH, HCHIOB3ys GOPMYITY COKPAIIEHHOTO YMHOKEHUS:
(a — b)? = a?-2ab + b?

22— 4x + x> —x?>—8x = 6.

IIpuBenem momo0HbIE ClIaraeMbie:

4—-12x = 6.

Ilepenecem cnaraemele, cojepiKalillie MEepEeMEHHYI0, B OAHY CTOPOHY OT 3HaKa
PaBEHCTBA, a cjaraeMblie 6€3 MepeMeHHOM — B JIPYTYIO:

~-12x=6-4

-12x=2

1
OTtBeT: — —.
6

4, Ilepumemp mpeyzonvnuke ABC pagen 32 cm. Cmopona BC ébonvuue
cmopouvl AC na 3 cm u 6o1vuie cmoponwvt AB ¢ 3 paza. Haitoume onumnvl cmopou
mpeyzonvnuxka ABC.
[Ipumep odopmileHus perieHusl.
B JlaHo:
AABC, Pagc =32 cm, BC> AC na 3 cm, BC = 3AB.
Haititu: AB, BC, AC.

Pemenue:
1) Pasc = AB + BC + AC.
2) Ilycts AC =x, Torna BC =x + 3.



BC 3
3) Econ BC = 3AB, 10 AB = — = 22>

3 3
X+3 x+3
4)PMC:7;+X+3+X:7;+2X+&

5) Tak xak Pagc = 32 cM (M3 yCIIOBUS), TIOTy9aeM YpaBHCHHE:
x+3

= +2x +3 = 32.

JIOMHO>XMB 00€ 4YacTH ypaBHEHHUS Ha 3, ©30aBUMCS OT APOOU:
x+3+6x1+9=96
7x+12 =96
7x =96 —12
7x = 84
x =847
x=12.

6) AC = 12cm,BC=12cm+ 3 cm=15cm, AB=
OtBeT: AB = 5¢cM,BC=15¢cm, AC =12 cm.

15 cm

=5cMm.

5. Haitoume, npu kakom 3nauenuu b mouxa A(b + 3; 2 - b) npunaonexncum
cpaghuxy pynkyuu y = -3x + 1.
Pemenue.

I'paduk PyHKIMM TPOXOIUT 4Yepe3 TOUKY A, e€ciii ee KOOPAMHATBhl 00pallaroT
dbopmyny y = —-3x+1 B BepHOE UHUCIIOBOE PAaBEHCTRBO.

A(b +3;2- D).
[ToacraBnseM B dopmyny (GYHKIMA BMECTO y OpAauHATy Touku A (y = 2 - b),
BMecTo X — abcrcey (X = b + 3). [Tonyyaem ypaBHeHue:

2-b =-3(b + 3)+1,
2-b =-3b-9+1,
-b+3b=-9+1-2,
2b=-10,

=-5.
OrtBer: - 5.
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